





Шестая выставка произведений действительных членов, почетных членов и членов-корреспондентов Академии художеств СССР, Я. Ромас. «Новая драма вступила в строй», 1962 г.

## КИНО И ОБЩЕСТВО

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ дискуссия, которая состоится в ближайшие дни в Риме. Из Москвы в Рим вылетела советская делегация в составе режиссера М. Ромы — главы делегации, литературоведа В. Басова, вице-режиссера Г. Чурая и Г. Давидки, кинорежиссера Н. Зоркой, преподавателя восточного университета В. Кудря, журналиста Г. Брейтбура.

### Ключевыми «Левфаль» в гостях у кубассовцев

В Киберово открылся народный кинофестиваль, посвященный предстоящему первому учредительному съезду Союза работников кинематографии СССР.

К кубассовцам приехал большая группа творческих работников студии «Левфаль». Среди них — популярные артисты П. Козловский, И. Сидоровский, Т. Палецкая, Л. Билкова.

Гости побывали в Наврузке, Прокловске, Ленинске-Кузнецком, посетили крупнейшие заводы и стройки, угольные и химические предприятия, где выступают в творческих отчетах. В кинотеатрах города демонстрируются новые художественные фильмы студии: «Лика Собака Лигто», «Черная чайка».

# ВИДИМОСТЬ БЛАГОПОЛУЧИЯ

ПРИ ЗАКРЫТЫХ дверях шел в театре просмотр. Сто сорок минут два человека рассматривали немногочисленные зрители об удивительной жизни двух чудесных людей — жизни, полной поэтического очарования, мягкого, доброго юмора, привлекательной в своей одухотворенности и чистоте. Это «Красный факел» показывал свою новую работу — «Милый обманщик» Джерома Клиты.

Пять новых артистов — пять премьер — дал нынешнему театру: «Большое волнение» И. Дворецкого, «Потерянный сын» А. Арбузова, «Собака на сене» Лопе де Вега, «Знакомьтесь, Балуэв!» В. Кожанова и, наконец, «Счастливые нищие» Карло Гоцци. Стоит ли напоминать, что лица сезона — восемьдесят девять спектаклей! (Статистика — всякая вещь критерий и оценка творчества). Можно было обойтись без этого замечания, если бы пять новых спектаклей заставили забыть о трехчетырех не поставленных, не доработанных, если бы план оказался не выполненным потому, что вся творческая энергия коллектива была реализована в эти пять больших работ. К сожалению, перебирая в памяти спектакли сезона, с грустью думаешь о тех, что так и были обречены на свет — может быть, хоть один из них и стал бы «критическим»!

МНЕНЬЕ ВСЕГО хотелось бы этой статьей кому-то несправедливо обидеть, но нельзя было отделить очередную подборку «жизненных» разочарований после очередной премьеры многозначительным взглядом сочувствия после очередной неудачи!

В «Красном факеле» нет единства между старшим поколением и молодыми. Первые считают себя хранителями традиций «красного МХАТа», вторые пытаются найти новую путю, мечтают о создании нового театра, хотя и смутно еще представляют, каков он будет.

Соблюдение так и других творческих правил художественный руководитель должен выработать и выработать. Именно главный режиссер обязан найти тот истинный путь (в лучшем смысле этого слова), который должен увлечь бы новую старшую поколения, за планом которых опыт, большое мастерство, школа жизни и молодости, и которой нет пока мастерства и опыта, но есть страстное желание научиться работать.

Вот почему успех «Милого обманщика» может послужить не очень хорошей «службой театру» — поспешите, будут говорить, не что способны старшее поколение. А молодое? Что вы хотите!

## ДЛЯ ДОСУГА ТРУДЯЩИХСЯ

В ДАНИИ Ленинградского дворца труда есть так называемый «Минутный зал». Здесь выступают Ленин, руководители партии и правительства встречались и беседовали с трудящимися. А сейчас с каждым моментом зайти после работы, отдохнуть, побеседовать, встретиться с интересными людьми.

«Собака на сене» — спектакль из тех, которые примыкают к называемым «часовыми», постановки спорная, зрителями принята в общем равнодушно.

«Знакомьтесь, Балуэв!» Работа, несмотря на значительность образа Балуэва (артист Н. Михайлов), малоинтересна. Результаты редкое падение в репертуар и полуполучивший зрительский зал.

«Счастливые нищие». Спектакль русский, но национально-революционный. В странный «оскорбитель» Гоцци режиссер-постановщик К. Черняев доложил сказку большого количества остроумия на злобу дня. Жанр «комедия масок» это допустимо, но связь с современностью все равно не получился, а многие остроты носят заимствованный характер.

«Счастливые нищие» холодны приняты новосибирскими зрителями и совсем не приняты в Омске, куда «Красный факел» выехал нынешним летом на гастроли. Правда, в театре считают, что работа над спектаклем не окончена, что это

«Счастливые нищие». Спектакль русский, но национально-революционный. В странный «оскорбитель» Гоцци режиссер-постановщик К. Черняев доложил сказку большого количества остроумия на злобу дня. Жанр «комедия масок» это допустимо, но связь с современностью все равно не получился, а многие остроты носят заимствованный характер.

## ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

СОВЕТСКИЙ народ торжественно отметил 150-летие Отечественной войны 1812 года. Великая победа, одержанная в этой войне, вошла в историю, ставшей историей нашей Родины.

С АМО собой разумеется, что любое справочное издание должно удовлетворять определенному условию: быть достоверным.

Вот перед нами книга М. А. Крыжелева «Религия и церковь в современном мире», выпущенная издательством «Советская Россия».

Восьмой век зародилась эта секта. В этой «справке» содержится три грубые ошибки. Во-первых, секта молочан возникла не в Воронежской, а в Тамбовской губернии. Во-вторых, название секты связано не с рекой Молочные воды, а с некоторыми библиейскими текстами, которые молочаняне принимают на свой счет.

Восьмой век зародилась эта секта. В этой «справке» содержится три грубые ошибки. Во-первых, секта молочан возникла не в Воронежской, а в Тамбовской губернии. Во-вторых, название секты связано не с рекой Молочные воды, а с некоторыми библиейскими текстами, которые молочаняне принимают на свой счет.

Восьмой век зародилась эта секта. В этой «справке» содержится три грубые ошибки. Во-первых, секта молочан возникла не в Воронежской, а в Тамбовской губернии. Во-вторых, название секты связано не с рекой Молочные воды, а с некоторыми библиейскими текстами, которые молочаняне принимают на свой счет.



2 стр. 20 октября 1962 г.

# ВЫИГРАЛ ЧИТАТЕЛЬ, ВЫГАДАЛО ГОСУДАРСТВО

ПЕРЕДО МНОЙ несколько справок. Одна из них свидетельствует о том, что в городах и селах Белоруссии покупают книги в полтора раза больше, чем десять лет назад. В прошлом году в республике было выпущено свыше полутора тысяч названий общим тиражом около 20 миллионов экземпляров.

Жизнь настоятельно требовала перемен. В республике было проведено упорядочение издательского дела. Премия всего упрядились малые издательства. Остались «Белгосиздат», Издательство учебно-педагогической литературы, Сельхозгиз, Издательство Академии наук БССР и Издательство Министерства высшего, среднего и профессионального образования.

Профиль каждого издательства был четко определен. Особое внимание обратили на то, чтобы люди, которым доверяется работа над книгой, имели не только специальное образование, но и редакторский опыт. И теперь можно подвести итоги упорядочения: тематическое и перспективное планирование, стало более актуальным содержание выпускаемой литературы. За последние полтора года кинематограф Белоруссии выпустил много очень ценных книг. Вышли в свет переведенные с русского на белорусский язык сборники ленинских работ — «Вопросы строительства социализма и коммунизма в СССР», «О коммунистическом воспитании», «О религии», «Массовый труд», «История Белоруссии». И. Давидки, выпущены первый том «Очерков истории Коммунистической партии Белоруссии» (1883—1920 гг.), сборник «О партизанском подполье в Минске в годы

Великой Отечественной войны», книга «Героическая оборона» — о защитниках Брестской крепости, серия очерков о жизни современников, новые произведения белорусских писателей.

С. МАРЦЕЛЕВ, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП Белоруссии.

«Еще раз о самодеятельности по-старополюськи»

В статье «Самодеятельность по-старополюськи», опубликованной в «Советской культуре» 18 ноября 1961 года, критиковались серьезные недостатки в развитии сельской художественной самодеятельности Старополюська.

В статье «Самодеятельность по-старополюськи», опубликованной в «Советской культуре» 18 ноября 1961 года, критиковались серьезные недостатки в развитии сельской художественной самодеятельности Старополюська.

Конфликт с молодежью оброс обидами и взаимными претензиями не по главному вопросу. Главное в другом — в будущем театра. Каким он будет? Может быть, стоит прислушаться к следующим:

«Счастливые нищие» холодны приняты новосибирскими зрителями и совсем не приняты в Омске, куда «Красный факел» выехал нынешним летом на гастроли. Правда, в театре считают, что работа над спектаклем не окончена, что это

Г. ОРОДУ нужен «Красный факел». «Факел» — большой гражданственности, творческой смелости и подлинного вдохновения!

«Счастливые нищие» холодны приняты новосибирскими зрителями и совсем не приняты в Омске, куда «Красный факел» выехал нынешним летом на гастроли. Правда, в театре считают, что работа над спектаклем не окончена, что это

## О НЕСЕРЬЕЗНОМ ОТНОШЕНИИ К СЕРЬЕЗНОЙ ТЕМЕ

гавшей и отставившей ряд принципов и норм поведения человека. А между тем буддизм с самого начала своего формирования был и есть религия со всеми ее признаками и без всяких отговорок.

«Счастливые нищие» холодны приняты новосибирскими зрителями и совсем не приняты в Омске, куда «Красный факел» выехал нынешним летом на гастроли. Правда, в театре считают, что работа над спектаклем не окончена, что это

В. ЗЫБКОВИЧ, старший научный сотрудник Института истории Академии наук СССР, кандидат исторических наук.

«Счастливые нищие» холодны приняты новосибирскими зрителями и совсем не приняты в Омске, куда «Красный факел» выехал нынешним летом на гастроли. Правда, в театре считают, что работа над спектаклем не окончена, что это



